Задания турнира по математике «Северное сияние»

2013-2014 уч. год

Задание 1. (2 балла)

Решить уравнение 
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Задание 2. (2 балла)

Найти катеты прямоугольного треугольника, если гипотенуза равна 28, а медиана, проведенная к одному из катетов, равна 22.
Задание 3. (2 балла)

Как-то в минуту отдыха мушкетеры Атос, Портос, Арамис и д’Артаньян решили помериться силой, перетягивая канат. Портос с д’Артаньяном легко перетянули Атоса с Арамисом. Но когда Портос встал в паре с Атосом, то победа против д’Артаньяна с Арамисом досталась им не так легко. Когда же Портос с Арамисом оказались против Атоса с д’Артаньяном, то ни одна из пар не смогла одолеть друг друга. Как распределены силы мушкетеров?

Задание 4. (2 балла)

Кот Матроскин продает молоко через магазин и хочет получить за литр 15 руб. Магазин удерживает 20% стоимости проданного товара. По какой цене будет продаваться молоко в магазине?
Задание 5. (2 балла)

Каков наибольший угол (острый или тупой) у треугольника со сторонами 10, 14, 17?
Задание 6. (2 балла)

Что больше 
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Задание 7. (3 балла)

Построить график функции 
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Задание 8. (3 балла)

Решить неравенство 
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Задание 9. (3 балла)

Решите систему уравнений 
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Задание 10. (4 балла)

На катетах прямоугольного треугольника построены квадраты, центры которых соединены между собой и с серединой гипотенузы данного треугольника. Докажите, что получившийся треугольник прямоугольный и его гипотенуза проходит через вершину прямого угла данного треугольника.
Задание 11. (4 балла)

Пусть M – внутренняя точка квадрата ABCD. Найдите площадь квадрата ABCD, если известно, что MA = 7, MB = 17, MC = 23.
Задание 12. (4 балла)

40%-ный раствор серной кислоты разбавили 60%-ным, после чего добавили 5 кг чистой воды и получили раствор 20%-ной концентрации. Если бы вместо 5 кг чистой воды добавили 5 кг 80%-ного раствора кислоты, то получился бы раствор 70%-ной концентрации. Сколько было 40- и 60%-ного раствора серной кислоты?
Задание 13. (5 баллов)

При каких значениях параметра a уравнение 
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 имеет два действительных корня, больших a?
Задание 14. (5 баллов)

Доказать, что 
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 при любых действительных 
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Задание 15. (5 баллов)

На медиане BM треугольника ABC взята произвольная точка D. Через точку D проведена прямая, параллельная стороне AB, а через вершину C – прямая, параллельная медиане BM. Две полученные прямые пересекаются в точке E. Докажите, что BE=AD.
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